

ESTE PERIODICO NO ESTA AFILIADO A NINGUN PARTIDO POLITICO

Año III

HOY

Barcelona, Sábado 26 de Febrero de 1898

HOY

Núm. 711

BICARBONATO DE SOSA. QUIMICAMENTE PURO, del farmacéutico Torres Muñoz, de Madrid. El nuevo envase de 5 ptas., puesto a la venta, resulta más económico que el que se expende en cajas pequeñas. Pedido en farmacias y droguerías.

Terrero para vender

500.000 palmos en la Sagrera término de San Martín de Provencals. Informarán calle Conde del Asalto, número 180.

LA OLA NEGRA

Sobre el pan y el trigo

Madrid, 25. Parece que el Gobierno se preocupa del excesivo precio que ha alcanzado el pan y de los subidos derechos de entrada que pagan los cereales en Castilla.

Todo esto hace suponer que se presentará un proyecto encaminado a ampliar tales derechos con objeto de obtener alguna rebaja en el precio del pan, ya que hoy perjudica grandemente a las clases menesterosas.

De nuestro corresponsal en Madrid.

De Santa Bárbara y del casero, nos acordamos en España únicamente en casos excepcionales.

Ha sido preciso que la clase obrera salga por las calles en manifestación tumultuosa, levantando los brazos, cerrando los puños y pidiendo pan con gritos de rabia, para que el Gobierno se preocupe de la horrible miseria en que está sumida esa clase, que no puede sostener la crisis, porque no tiene ahorros.

A la escasez de trabajo se une la elevación del precio del trigo, que ha encarecido notablemente el del pan en muchas localidades, y el hambre amenaza con sus espantosas torturas al proletariado.

Hay guerra y hambre: para ayudar a sostener la primera, tuvimos necesidad de hipotecar la renta de Aduanas; para evitar la segunda, no nos queda el recurso de pedir al Gobierno la libre entrada de los trigos, puesto que, no solamente mermaría esto la renta hipotecada sino que nuestros productores habrían de perjudicarse notablemente.

¿Qué piensan pues los hombres que hoy rigen nuestros destinos ante problema tan pavoroso como el que se presenta a la consideración pública?

Han de tener en cuenta que esta crisis no se reduce a una provincia determinada, sino que ya se extiende por muchas, amenazando llegar a todas partes, a poco que dure la guerra y descuiden los gobernantes la situación precaria del país.

Han de tener en cuenta que en Valladolid y en Palencia, la clase pobre no puede comer pan, porque la subida del trigo, ha hecho considerar aquel artículo de necesidad apremiante, como un manjar de lujo.

Y esto se explica, teniendo en cuenta que las últimas ventas de trigo en Castilla se han hecho a precios a que nunca habían llegado y los acaparadores, pretextando la necesidad de que los labradores obtuviesen un precio remunerador, consiguieron, con el apoyo del señor Gamazo, que los derechos de arancel para los de procedencia extranjera se elevasen a 2'50 pesetas, enormidad inconcebible que había de dar por resultado, el encarecimiento del pan.

Los acaparadores han hecho un negocio vendiendo las existencias almacenadas a buen precio; pero como la producción en España no basta para satisfacer las necesidades del consumo interior, apenas se inició el descenso de las importaciones de trigo extranjero, empezó a subir el precio de los cereales en los mercados productores.

Así se explica el enorme precio que han alcanzado los trigos. Falto de la competencia de los extranjeros y creciendo la demanda para el consumo en proporción a la disminución de los arribos, los traficantes se dejan ya pedir 58 reales por cada fanega y subirán a 60 si no se pone remedio.

En tanto los jornaleros y sus familias no pueden adquirir pan porque, dado el precio del trigo, aquel artículo se ha encarecido y los jornaleros no han aumentado, resultando como decimos, un verdadero lujo, comer pan.

Hay pues, hambre en Castilla, hambre en Andalucía, hambre en Cataluña y la ola negra avanza, amenazando devorarlo todo.

España está sitiada y el sitio promete ser horroroso.

DESGRACIAS DE LA MARINA AMERICANA

En Las Noticias, de Nueva York, vemos confirmada la noticia que hace días fué desmentida, de que hubiesen tenido averías de consideración los principales buques que forman la escuadra norteamericana del Atlántico.

Según el periódico neoyorkino, lo sucedido es lo siguiente: Salió a evolucionar la escuadra norteamericana del Atlántico; navegó en mar bella, con viento bonancible, durante una veintena de días, haciendo rumbo a la isla de Tortugas.

Al salir del puerto de Tortugas encalló el «Texas» en la barra. A costa de inauditos esfuerzos se logró ponerlo nuevamente a flote. Pero entonces le tocó la vez al «Jowa», que encalló en un arrecife situado a ocho millas de la costa. Tan violento era el embate de las olas, que los otros buques tuvieron que anclar.

El «New York» y el «Montgomery» (porque el «Texas» no se encontraba para ello) consiguieron sacar al crucero varado del lugar en que se encontraba y en el que no hubiera podido permanecer más tiempo, pues ya comenzaba a inclinarse. El «Jowa» debió de experimentar considerables averías; pero el día 3 del corriente aún no eran conocidas en Nueva York.

El acorazado «Texas» era considerado hasta ahora como el más desgraciado entre los buques de la Marina de guerra de la Unión Americana. Costó gran trabajo encontrar oficiales que lo tripulasen; todos, al hablar de él, recordaban al no menos infamado «Tallapoosa», que se fue a pique por haber chocado con un lanceol.

Desde que navegó el «Texas» ha experimentado un sinnúmero de accidentes: abolladuras en sus planchas, aflojamiento de las torres, fracasos en su artillería y varias descomposiciones en sus máquinas; por último, un día medio se hundió en el arsenal de Nueva York, cuando el ponerlo nuevamente a flote mucho trabajo y muchísimo dinero.

Horrible desgracia

Ayer mañana ocurrió un tristísimo suceso en la calle de Cervantes, de la barriada de Gracia.

Según parece, una niña de once años de edad llamada Rosa del Río, desde algunos días a esta parte se entretenía en gastar ciertas bromas propias de su edad a un niño de nombre Antonio Royo Ibars, de 13 años, aprendiz de zapatero, que trabajaba en la portería de la casa número 17 de dicha calle a las órdenes de un sugeto llamado Santiago Estruel.

Ayer mañana en ocasión de hallarse fuera de su pequeño establecimiento el citado Estruel, la niña Rosita, presentándose a Antonio Royo y dícese en el vecindario que le llamó pegot y otros nombres por el estilo.

No deberían sentarle bien aquellas palabras al incipiente zapatero, por cuanto éste pegó unos cuantos mogicones a la niña. Pero no se sabe si ésta insistió, exasperando con sus inocentes insultos al niño ó si éste lo hizo por contestar a las bromas de Rosita, lo cierto es que cogió una pistola Lafochaux de dos cañones que guardaba Estruel en un armario, disparándola contra la niña.

El proyectil fué a alojarse en el cerebro de la infeliz criatura y ésta cayó al suelo bañada en sangre.

En seguida fué conducida al dispensario de la barriada donde se le administraron los Santos Sacramentos y los médicos le procuraron los auxilios de la ciencia.

A la hora de escribir estas líneas la niña se halla agonizando.

La infeliz Rosita, como hemos dicho, contaba once años de edad y vivía con su familia en la calle de San Francisco, 16, 2.º (Sans).

El agresor vive en la calle de Samsó, número 6, 1.º, 2.º (Gracia).

Antonio Royo fué conducido en unión del arma de que se valió para herir a la desgraciada Rosita, a disposición del señor Juez municipal de la villa de Gracia. También se incautó el juzgado de un cesto con varias frutas que llevaba al ser herida.

Este suceso produjo consternación en el vecindario.

Efemérides

26 Febrero 1642

Había sido nombrado el marqués de Brezé virey y lugarteniente del rey de Francia Luis XIII, en Cataluña, después de haber aceptado aquel monarca las proposiciones de los catalanes a cambio de la protección que debía dispensarles para proseguir más ventajosamente la guerra contra Felipe de Castilla.

lona, realizando nuevamente aquella ceremonia, en su doble carácter de virey y lugarteniente y general en jefe del ejército.

Las grandes esperanzas que el Principado fundaba en el apoyo de los franceses para la defensa de sus fueros y libertades, motivaron que se dispusese al virey extranjero una acogida entusiasta en extremo, celebrándose en su honor solemnes festejos, siendo los más importantes los que se celebraron el día 26 de febrero de 1642, que registran minuciosamente las crónicas de la época, juzgándolas con escasos precedentes en la historia de Cataluña.

CRÓNICA ELEGANTE

A las amables lectoras de «Las Noticias»

En todos tiempos las mujeres, nos hemos mostrado ecóquatas en la elección de nuestros trajes de casa, escogiendo para confeccionarlos telas ligerísimas, adornos sencillos y vaprosos, pero, seguramente, jamás hemos tenido mayor interés que ahora en idear trajes, que lejos de constituir un anuncio para la modista que nos viste, veagan a ser una demostración clara y patente, de que nuestros naturales atractivos no necesitan galas para mostrar sus encantos.

Nadie puede negar que la sencillez en la mujer es la suprema elegancia. Convencida de esto, permitáname mis amables lectoras, que les ofrezca los dos adjuntos grabados que representan otros tantos elegantísimos trajes de casa.

El primero, se hace recomendable por su extrema sencillez y comodidad.

Se confecciona con surah de muselina. La part superior se forma con bouillonnies de muselina de seda, alternados con entredosos de guipur blanco.

El cuerpo va suelto, como se vé en el grabado correspondiente, y es de una elegancia extrema por cuanto permite, lo vaporoso del mismo traje, modelar las formas, con cualquiera movimiento.

El segundo, representa un traje más ajustado que el anterior, pero no menos cómodo.

Constitúyelo un redingot cruzado de las torres, fraco en su artillería y varias descomposiciones en sus máquinas; por último, un día medio se hundió en el arsenal de Nueva York, cuando el ponerlo nuevamente a flote mucho trabajo y muchísimo dinero.

Este traje es de una elegancia extrema; permite todos los movimientos y es tal su sencillez, que progona el buen gusto.

Pueden vestirlo, tanto las señoras de edad, como las señoritas de 18 años en adelante.

De todas maneras resulta elegantísima la persona que lo viste.

Las mangas de los dos figurines con que hoy adorno esta crónica, son como ellos indican, de novedad, sumamente ajustadas, bastante largas y rematadas en sencillo bordado ó fino encaje.

No dando que las amables lectoras de LAS NOTICIAS, darán a estos figurines la acogida a que les hace acreedores su sencillez, comodidad y elegancia.

Gloria Rosales.

Embarque de tropas

Ayer, a las nueve de la mañana, empezó el anunciado embarque de tropas para Cuba en el vapor «Montserrat».

Media hora antes salieron del Depósito de Ultramar en dirección al muelle de la Barceloneta donde les aguardaban los vapores golondrinas que debían conducirlos a bordo del trasatlántico, los reclutas del anterior reemplazo pertenecientes a esta región y a las zonas de Baleares a quienes correspondió marchar a Cuba.

Estas fuerzas iban acompañadas por la escuadra de gastadores, bandas de cornetas y tambores, la música y una compañía del regimiento de Almansa con bandera.

A las nueve y media salieron del cartel de Jaime I, tomando la dirección de los anteriores los reclutas del 5.º cuerpo precedidos por la música del batallón cazadores de Figueras.

A medida que fueron llegando al puerto nuestros soldados vistiendo el traje de rayadillo, procedían al embarque, animadísimo, y vitoreando a la madre Patria.

Durante la operación de embarque la compañía de Almansa que acompañó a los reclutas precedentes del Depósito de Ultramar, estuvo formada en el andén alto del muelle.

En el embarcadero vimos al general de brigada D. Mariano de Pedro, al comisario de guerra D. César Costa, al jefe del Depósito de Ultramar y a varios jefes y oficiales de distintas armas.

El número de soldados que embarcaron en el «Montserrat», asciende a 1.080. No ocurrió incidente alguno digno de mención.

El «Montserrat» abandonó nuestro puerto a las dos de la tarde. ¡Lleven feliz viaje esos valientes defensores de la honra de España y ojalá podamos recibirlos muy en breve coronados con el laurel de la victoria!

LOCALES

El señor Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos. Al Depositario pagador 5.951'12 pesetas.

No hemos podido comprobar los rumores que ayer circularon relativos a las negociaciones que el señor Planás, gerente de la Compañía de ferrocarriles de Tarragona a Barcelona y Francia, había dado a los que intentaron comprar y contar las acciones depositadas para tomar parte en la junta de mañana, y para precintar y sellar la caja destinada a guardar dichas acciones.

Ayer comentáronse estos rumores, pero nadie añadía la procedencia de los mismos: por la tarde dijese que habían llegado a un acuerdo los elementos que tienen intereses en los ferrocarriles antedichos y que se nombrará una junta de conciliación compuesta de tres individuos de los que forman parte del actual Consejo, uno técnico para la gerencia, un representante de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, uno que represente a los accionistas y otro en representación de l s obligacionistas.

Nada más se sabe de este asunto; mañana es el día de las sorpresas y ofrecemos a nuestros lectores tenerles al corriente del resultado de la junta.

Nuestro corresponsal en Manresa nos dice que anteanoche varias obreras que trabajan en la fábrica de los señores Serra y Bertrand, Perera, y Perera y Portabella, fueron agredidas por otras obreras, en la calle de Pedregá, con paletas de lavar ropa, de las que sobresalían pantas de París.

Han sido detenidas dos obreras como supuestas autoras de las lesiones que recibieron las citadas trabajadoras.

Una Comisión del Pla del Panadés visitó ayer al Sr. Obispo de la diócesis para que se le socorra por las pérdidas que han sufrido a consecuencia de las últimas inundaciones.

Un niño de diez años estando ayer noche trabajando en una imprenta de la calle Correo Viejo número 15, tuvo la desgracia de cogerse la mano derecha en el engranaje de una minerva, causándose varias heridas por desgarrar en los dedos.

Su estado era gravísimo, y después de auxiliarse de primera intención en la casa de Socorro del distrito de la Lonja, se le condujo al hospital de la Santa Cruz.

En el Dispensario de Hostafranch fué auxiliado ayer tarde un niño de 12 años, a quien en su domicilio le mordió un burro de su propiedad, prociéndole una herida por desgarrar en el dorso de la mano izquierda.

Según diagnóstico del médico municipal que le auxilió, la herida es de alguna gravedad.

A instancia de un sugeto, fué detenido y conducido al Juzgado, un hombre de 47 años que en su parada situada en la calle de Urgel (Encantes), tenía expuestos varios objetos, armas y herramientas de zapatería que días antes habían sido robadas del domicilio del primero, sin fractura de puerta.

Hoy sábado tendrá lugar en el teatro de Novedades el debut de una compañía de ópera italiana de primer orden, con la grandiosa ópera en 4 actos del Mtro. Verdi «Aida» bajo el siguiente reparto: Aida señora Gilbini, Amneris señorita Riera, Madamé señor P. Escursell, Amnarsor señor Aragó, Ruffis señor León; Il Re señor Borrás, Messaggiero señor Bianch.

Para la noche del domingo se anuncian «Los Amantes de Teruel».

En el vapor «León XIII» que sale hoy de este puerto con rumbo a Filipinas, embarcarán treinta y un empleados civiles, cuyos pases han sido expedidos por este Gobierno civil.

Por este Gobierno civil se ha remitido a la Dirección General de Administración para su informe el presupuesto adicional de la provincia para el corriente ejercicio cuyo estado es el siguiente:

Ingresos 3.250.558'57 pesetas. Gastos 3.119.941'46 id., quedando por lo tanto un superávit de pesetas 138.917'11.

Ha sido multado con 250 pesetas el dueño de una cervicería de esta capital en cuyo establecimiento se jugaba a los prohibidos.

Los alcaldes de Manresa y de Malgrat y el teniente alcalde de esta capital señor Travé, visitaron ayer por la mañana al Gobernador civil de la provincia don Ramón Llorca.

Ayer mañana sostuvieron una acalorada reyerta en el Paseo de San Juan, frente a la calle de Caspe, dos individuos uno de los cuales causó al otro cinco regulares heridas por arma blanca en distintas partes del cuerpo.

El herido llamado Pedro Vidal Sogaés, de 42 años, fué auxiliado en la casa de Socorro de la Ronda de San Pedro y más tarde en el dispensario de Gracia.

El agresor no fué detenido.

A un caballero que se halla hospedado en una fonda de la Plaza del Teatro, le escamotearon anteanoche 195 pesetas y un reloj de bolsillo.

El robado sospecha que sea autor de la sustracción un sugeto extranjero que ocupaba una habitación próxima a la suya y que desapareció ayer ignorándose su paradero.

Mañana domingo a las diez de la mañana se celebrará una reunión en el local de la Liga de Defensa Industrial y Comercial

(Archs, 7.1.º), en la cual los señores que componen la Comisión Iniciadora para procurar la creación de una Escuela de las Artes del Libro y un centro común de relación para la defensa de los intereses en los diferentes ramos de las Artes Gráficas, darán cuenta de sus gestiones y oirán las opiniones sobre el particular de las personas invitadas.

Ha sido nombrado presidente de la sección segunda de esta Audiencia provincial el ilustrado y probo magistrado don León Bonel.

Tal nombramiento ha sido muy bien recibido por los barceloneses y especialmente por el elemento curial, en el que tantas simpatías tiene adquiridas, por el tacto con que ha desempeñado los distintos cargos que ha ejercido en esta capital.

Ha sido concedido el pasaje de embarque para Filipinas a los señores siguientes:

Don Enrique Polo de Laza, gobernador civil de Huesca Norte.—Don Joaquín de Urreugochena, gobernador de Pangasinán.—Don José Vicente Pérez Martínez, ídem de la Isabela de Luzón.—Don Enrique Alamián, ídem de Cagayán.—Don Vicente Zúñiga, el mismo cargo de Ambros Camarines.—Don Federico Jacques, gobernador de Tarlac.—Don Antonio Córdoba Fabeira, de Balangas, y don Marcelino de la Mota Velarde, de Zambales.—Don Luis Jorro, administrador de Hacienda de la provincia de Manila.—Don Emilio Nadal del Olmo, interventor de Hacienda de Tarlac.—Don Aurelio Conde, secretario de la comandancia político-militar de Cottabato.—Don Manuel Siones, médico de Doct.—Don Emilio Funer y Ramírez, juez de primera instancia de Pelosán.—Don Julián Jusdado, oficial interventor de la administración de Hacienda de Albay.—Don Alberto Llanas, oficial segundo del Gobierno político militar de Mindanao.—Don Eduardo Carque de la Parra, oficial segundo de la secretaría del Tribunal Jocal de lo Contencioso y Consejo de Administración de las islas Filipinas.—Don Santiago Lorda, oficial segundo del Gobierno general.—Don Luis Eliola y Espin, oficial segundo de la Aduana de Manila.—Don Trevorando Ruiz de Galarreta, administrador de la Aduana de Manila.—Don Octavio Arciniegas y Mora, oficial tercero de Hacienda.—Don Emilio Gutiérrez Bustillo, ídem.—Don José Sastre Galindo, oficial cuarto.—Don Federico Poch y Pedimonte, ídem.—Don Miguel Roselló, ídem.—Don Fernando Ferrando, ídem.—Don Pablo Claramunt, cajero guarda-almacén de la Administración de Hacienda de Negros Oriental.—Don Romualdo López Arango, guarda-almacén.

Ante esta Audiencia provincial no se vió ayer asunto alguno que revistiera interés.

Bajo la presidencia de la señora condesa de Caspe, reuniéronse las señoras que constituyen la Junta organizadora de la tómbola que debe abrirse el día 5 del próximo marzo, en el Palacio de Bellas Artes, a beneficio de los damnificados por las últimas inundaciones.

Las señoras que tendrán a su cargo las mesas, son en número de 39, como ya dijimos al publicar los nombres de las mismas.

La Sociedad general de Tranvías de Barcelona, ha confiado a la de Material para ferrocarriles y construcciones, los 160 coches que necesita para hacer el cambio de la tracción animal por la eléctrica.

Han sido convocadas para esta tarde a la hora de costumbre, con carácter urgente, las secciones de Comercio, Industria y Navegación de la Cámara de Comercio, con objeto de oírse del tratado de comercio con los Estados Unidos.

La sesión tendrá carácter de asamblea general extraordinaria, por concurrir a la misma las tres secciones constitutivas de la Cámara.

Hoy contraerán matrimonio en esta ciudad los señores siguientes:

Don Francisco Gullia Huguet con doña Concepción Salvany Garriga, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen; don José Parés Vall con doña Mariquita Negro Prats, en la parroquia de los Santos Justo y Pastor; don Emilio Porta Icart con doña Silvia Lasio Moreno, en la parroquia de Santa Ana; don Juan Capella Arderius con doña Carmen Planas Domenech, en la parroquia de San Juan, de Gracia; don Arturo Gordis Freixas con doña Elisa Escudero de Andrés, en la parroquia de San Miguel del Puerto.

Durante las últimas 24 horas, han ocurrido en esta ciudad:

Defunciones. —Casados, 6. —Casadas, 6. —Vindos, 5. —Viudas, 5. —Solteros, 5. —Solteras, 2. —Niños, 9. —Niñas, 9.

Abortos, 2. Nacimientos. —Varones, 18. —Hembras, 25.

Anoche celebróse en el salón de sesiones del Fomento del Trabajo Nacional una velada necrológica para honrar la memoria del que fué presidente del mismo don José Sert y Riús.

En lugar preferente habíase colocado el retrato del señor Sert, severamente adornado con gasas negras y ramos de laurel.

Abierta la sesión por el presidente del Fomento don Juan Sallars, el secretario procedió a la lectura del acta de la sesión anterior, pasando después don Juan Antonio Bastinos a la lectura de un notable trabajo, en el que hizo el elogio del difunto.

En elegantes períodos demostró el señor Bastinos las brillantes empresas llevadas a cabo por el señor Sert en beneficio de la industria nacional y los grandes merecimientos que como presidente del Fomento había contraído.

El señor Bastinos fué objeto de muchos aplausos.

Concurrieron al acto el presidente de la Diputación don Andrés de Sard, representaciones de todos los centros comerciales e industriales, varios individuos de la familia del malogrado fabricante y casi todos los socios del Fomento.

Esta tarde a las cuatro saldrá de este puerto con rumbo a Filipinas el vapor correo 'León XIII', para el cual se admitirá correspondencia en la Administración de correos hasta dos horas antes de su salida.

Agua de Colonia de Orive, extra, de aroma riquísimo y permanente, cuatro veces más barata y muy superior a muchas de las más acreditadas del extranjero. Su inmenso crédito en esto se fundó. En frascos. Farmacias y Perfumerías. Por mayor, V. Ferrer y C., Barcelona. Por medida remesa su autor a domicilio franco en vase estacion f. c. Bilbao 5 pesetas litro; por 4 litros a 4 pesetas.

POLÍTICAS

Hoy saldrá para Vendrell el conocido republicano federal don Odón Martí.

Además de varios asuntos particulares el señor Martí cambiará impresiones políticas con sus amigos, pues como ya saben pues sus lectores, le han propuesto que presente su candidatura por el indicado distrito.

Ayer decías en un círculo que los carlistas, conservadores y republicanos del distrito de Vich empezaban ya a agitarse para combatir al candidato señor Soler y Aloy, sustituto que presentó don Alberto Rusifol cuando este señor resolvió a no presentar su candidatura por Vich.

El Centro Unión republicana (Tallers 16), ha remitido a Emilio Zola un expresivo telegrama con motivo de su reciente condena.

A propósito de dicho asunto, el propio Centro celebrará a las nueve de esta noche una velada política para la cual se invita a las representaciones de los centros republicanos.

Háblase de disgustos entre la democracia del Círculo liberal monárquico; según nos aseguran hay muchos socios que quieren darse de baja en el Círculo, a consecuencia del repartimiento de los empleos que hace el señor Collado, pues los demócratas aseguran que los conservadores, y no los fusionistas, son los que se colocan más fácilmente en los destinos del Ayuntamiento.

La conferencia que había de dar un socio de la Juventud Carlista, se nos dice que ha sido aplazada hasta fines de la semana próxima.

Ha regresado de Venecia el diputado carlista por Valencia señor Polo y Peyrolón, habiendo salido para Madrid después de permanecer un día en esta ciudad.

Las declaraciones del señor Polo han versado sobre puntos generales que en nada afectan a la marcha del partido.

Los señores Silvela, Pidal, Cos-Gayón y Villaverde han expuesto el programa económico de los conservadores, en carta dirigida al señor Paig y Saladrigas y a don Juan Sallarés.

Además de los candidatos cuyos nombres conocen ya nuestros lectores lucharán en distintos distritos de Cataluña: por Gerona, el ministerial señor Herrero; por Figueras don Mariano Villalonga también ministerial; por Olot el señor Llorens, carlista; por Torroella los señores Quintana y Aldrich y por Vilademunt el señor Rahola, de oposición.

Refiriéndose al distrito electoral de Villanueva y Geltrú, dice un colega local que se titula de informacion. «El candidato oficial es don Federico Travé, que fué el proclamado por el Comité provincial. El señor Ferrer tiene asegurado el triunfo en Barcelona».

Ya lo saben los electores: el sufragio es una música y la sinceridad electoral, otro. El colega da actas como el que reparte pincelillos.

MUNICIPALES

Sesión del Ayuntamiento

Ayer tarde celebró nuestra Corporación municipal sesión de segunda convocatoria, bajo la presidencia del señor Alcalde. Después de la lectura y aprobación del acta de la anterior, procedióse a la votación nominal del dictamen referente al pago de indemnización a un propietario de San Martín perjudicado por la variación de una rasante, que quedó pendiente en la sesión anterior, siendo aprobado por 11 votos contra los de los señores Martínez Gras y Gallard.

Seguidamente se pasó a discutir el dictamen referente a la instalación de varios faroles, alimentados por esquistos en la barriada de Magoria, del cual ya tienen conocimiento nuestros lectores.

El señor Martínez Gras pidió que quedara sobre la mesa y el señor Mutgé la urgencia de su discusión.

Originóse un debate en el que terció el señor Grier, aprobándose por 12 votos contra 5 la urgencia de la discusión y por fin el dictamen junto con una enmienda solicitando que quede subsistente uno de los faroles cuya supresión se pedía con el voto en contra del señor Martínez Gras.

A petición del señor Gallard quedó sobre la mesa un dictamen referente a la devolución de 35.000 y pico de pesetas en pago de unos terrenos ocupados por el cementerio del S. O.

Después se aprobaron sin discusión casi todos los dictámenes de que hemos dado cuenta a nuestros lectores al reseñar las reuniones celebradas por las distintas comisiones y otros de escaso interés.

La sesión terminó a las siete y cinco minutos de la noche.

Varios propietarios de los terrenos lindantes con el Hospital Clínico en construcción, visitaron ayer al Alcalde para expresar la conveniencia de urbanizar aquella barriada, a cuyas obras se muestran dispuestos a contribuir.

Hoy deben reunirse las comisiones de Mataderos y Ensanche y la Junta municipal de Cementerios.

La comisión de Consumos reunióse ayer tratando del despacho ordinario.

Ayer mañana se celebró en las Casas Consistoriales la subasta relativa a la adquisición de cal-cemento y yeso para las obras de la Feria Concurso Agrícola, bajo el tipo de 20,763 pesetas.

Presentáronse cuatro postores, adjudicándose el remate a don Luis Díaz por 9.500 pesetas.

La comisión que en Madrid promoverá concurrencia de productores a la Feria Concurso Agrícola, ha quedado constituida bajo la presidencia del Gobernador civil, en la siguiente forma:

Vicepresidente: Excmo. señor don Jose de Cárdenas, presidente de la Cámara Agrícola.

Vocales: Excmo. señor don Zoilo Espojo, Iimo. señor don Eduardo Abela, excelentísimo señor don José de Kobles, excelentísimo señor Conde de San Fernando, Excmo. señor don Vicente Alonso Martínez, señor don Francisco Chararri.

El número tercero de la revista 'Feria Concurso Agrícola', contiene el siguiente sumario:

La producción vinícola, por don Pedro G. Maristany.—Los terrenos de la Feria Concurso. (Primera lista de expositores). Más adhesiones.—Las compañías ferroviarias y la Feria Concurso.—Noticias y Avisos.—Cédula de inscripción.—El próximo número.—Anuncio.

—Aumenta diariamente el número de adhesiones a la Feria Concurso.

Los expositores inscritos se disponen a comenzar los trabajos en sus instalaciones, y en breve se verá en los terrenos de la Feria una animación tal, preparando lo necesario para la celebración del Certamen, que superará a cuanto podía esperarse, dadas las circunstancias porque atraviesa el país.

OFICIALES

Extracto del Boletín de ayer: Real decreto correspondiente al ministerio de la Gobernación.

Señalamiento de un plazo de treinta días para que el interesado pueda exponer cuanto juzgue conveniente sobre la expropiación de unos terrenos sitos en Saupedror, acordada por el Ayuntamiento de dicha población.

Relación de los objetos hallados en los trenes de la compañía de ferrocarriles de Tarragona a Barcelona y Francia desde 1.º de julio de 1896 hasta fin de septiembre de dicho año.

Relación publicada por la Administración principal de Aduanas de esta provincia, de las mercancías en cuyos expedientes se ha decretado el abandono de hecho por no haberse presentado los interesados a verificar los despachos correspondientes.

Acuerdos de ayuntamientos. Providencias judiciales.

Señalamiento de un plazo de dos meses para que se puedan formular las reclamaciones acerca del extrativo de un depósito intransmisible número 29.282, expedido por la Sucursal del Banco de España.

Acuerdos del Banco de Sabadell, señalando los días laborables desde el 1.º al 15 del próximo marzo, de nueve a doce de la mañana, para el pago del dividendo de 4'50 pesetas por acción (cupón número 16).

Balances del Banco de Villanueva, en 31 de diciembre de 1897.

Extracto de la Gaceta del 24. Presidencia.—Parte sanitario de la Real familia.

Real decreto dando disposiciones relativas al nombramiento y pago del personal temporero.

Ultramar. Reales decretos relativos a nombramientos y cesantías.

Real orden disponiendo que el día 15 del próximo marzo se verifique por el Banco Hispano Colonial en Barcelona el tercer sorteo de amortización de las obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas, serie B.

JUDICIALES

Audiencia.—Señalamientos para hoy. Sala primera de lo civil.—Juicio ejecutivo del juzgado de Atrazanas promovido por Tomás Monchis contra Fernando Toy.

Sala segunda. Incidente promovido ante el juzgado del Hospital en el pleito seguido por Miguel Pons contra doña María Vila.

Sección primera de lo criminal.—Vista de la causa seguida por el juzgado del Parque contra Jaime Romero Dimas por estafa.

Sección segunda. Vista en juicio oral de la causa seguida por el juzgado del Hospital contra Elvira Esteve y otros por hurto.

COMUNICADO

Señor Director de LAS NOTICIAS. Muy señor mío: suplico a usted la inserción en su ilustrado periódico de la siguiente carta, dirigida a don Luis Vera, y anticipo a usted las gracias por tan señalado favor en afmo. s. s. q. b. s. m.

Barcelona 25 de Febrero de 1898. D. Gil y Romo.

Señor don Luis Vera. Enterado y tomo buena nota. Pronto repetiré en letras de molde cuanto dije en la junta y probado que no hay nada más injusto, más arbitrario ni más absurdo que el resultado en este expediente, conjunto de infracciones legales, instruido por su... señor hermano. Usted no aceptó la discusión razonada y me lo explicó; la razón está reducida con el egoísmo. Primero el curso de la causa, ó sea el recurso legal; después... los tres recursos. Un poco de paciencia que todo se aclarará. D. Gil y Romo.

BOLETIN BURSATIL

Cambios Corrientes dados por la Junta Sindical de Corredores Reales de comercio de est. plaza.

Table with columns: Lugar, Tipo, Precio. Includes entries for London, Paris, and Marsella.

Efectos públicos. Deuda interior contada. fin de mes. 64'42 64'32 64'35.

Deuda exterior contada. fin de mes. 80'95 80'80 80'82.

Carpas provisionales del Tesoro. sobre Renta Aduanas. 95'00 95'00 95'25.

Balances del Tesoro de Cuba 1896. 91'15 90'35 91'10.

Banco Hip. Col. del 1.º al 80.000. 92'03.

Sociedad Cat. Gen. de Crédito. de Crédito Mercantil.

F.C. Tarr., Barcelona y Francia. 16'60 16'25 16'30.

Med. a Zamora y de O. a V. Norte de España. 22'00 22'30 22'10.

Obligaciones contada. N. Esp. especiales Segovia. 75'75 75'25.

N. Esp. esp. A. & V. P. 78'00 78'25. M. S. Juan A. gar Norte. 56'75 57'25.

Cupones vencimiento 1.º enero 1898. Cubas benéfico 30'50. Exterior benéfico 30'00.

Interior y amortizable. dafio 02'50. Oro español. Centenas Alfonso 33'40. Centenas Isabelinos 37'80.

Monedas de 20 pesetas 33'80. Onzas 34'20. Oro pequeño 30'80.

Monedas extranjeras. Marcos 31'50. Liras 27'75. Dollars 37'60. Francos 33'00. Libras 34'40.

Plata extranjera. Francesa 36'00. Inglesa 36'50.

Cierre del Bolsin de las 7 y 1/4 tarde. Cuatro por ciento Interior fin mes 64'10 p. y 61'52 próximo.

Cuatro por ciento Exterior fin próximo 80'52. Ferrocarril Norte fin mes 22'40 p. y 22'50 próximo. Ferrocarril Renta fin mes 10'50 p. y 16'55 próximo.

Cubas 6 por 100 contado 91'12. Cubas 5 por 100 contado 75'00. Barcelona 23 de Febrero de 1898.

EN LA BOLSA

En el Bolsin de la mañana los valores del Estado indicaron una corriente más satisfactoria en el curso de los cambios.

El 4 0/0 Interior abrió al cambio de 64'12 y cerró a 64'25 y el 4 0/0 Exterior se operó a 80'75, 80'85 y quedó a 80'80.

Los Billetes Hipotecarios de Cuba también acentuaron una pequeña reacción en el cierre de la cotización, quedando los de la emisión del 86 a 90'62 y 74'62 los de la emisión del 90.

Los cambios de las plazas reguladoras acentuaron en nuestro mercado de valores de ayer tarde un aspecto más favorable en el curso de los mismos logrando nuestra renta reaccionar algo durante la sesión.

El 4 0/0 Interior abrió a 61'25 subiendo hasta 64'41 y cerrando a 64'35 y el 4 0/0 Exterior se cotizó a 80'80, 80'95, 80'77 y quedó a 80'82.

De París se conocieron los cambios de 60'06, 60'37, 60'00 y de Madrid 64'25, 64'40 y 61'30.

Las Cubas se operaron con notable firmeza a los cambios de 91'00, 91'12 las de 6 0 0 75 00y 75'25, 75'12 las de 5 0 0.

La primera hora en los corros de los valores locales se notó bastante firmeza decendiendo en el cierre de la contratación, tanto es así que los valores abrieron a 22'60 y quedaron a 22'30 y las Francias se operaron a 16'50-16'60 y quedaron a 16'25.

En el corro de las Obligaciones de los Ferrocarriles de Tarragona a Barcelona y Francia se notaron bastantes compradores mejorando los cambios y dando de cierre las del 6 por 100 a 73'00, las del 3 por 100 a 35'50 y 61'00 las Cédulas.

Durante la sesión del Bolsin los valores del Estado mantuvieron notable firmeza cerrando a las 7 1/4 a los siguientes cambios:

Cuatro por ciento Interior 64'50 lig. 64'52 próximo. Cuatro por ciento Exterior 80'52, próximo.

Cubas 6 por ciento 91'12, Idem, 5 por ciento 75'00. Nortas 22'40 ligs. 22'50 p. Francias 16'50 ligs. 16'55.

Revista comercial

Loja. Cada día es mayor la firmeza que se nota en el mercado trigoero, temiéndose que de seguir el alza en esta forma ocasiona graves disgustos, pues si los fabricantes mostrábase retraídos para operar en el mes de octubre y septiembre a los tipos de 52 y 53 reales, en el mes de enero a 56 y 56 1/2; tampoco aceptábase las ofertas a dichos tipos, hoy día que la especulación no solamente pretende por los trigos castellanos a 60 reales la fanega, sino que no quiere hacer ninguna rebaja, no sabemos ni queremos adelantar pareceres acerca este asunto.

En el mercado de harinas, lo propio que en el de despojos, mucha firmeza y pocas ventas.

Arribos. Por el ferrocarril del Norte, 36 vagones trigo; por el ferrocarril de Francia, 11 vagones trigo.

V nos. Mercado firme, demanda regular y precios sostenidos.

Cotizamos: Aragón superior de 16 a 18, de 00 a 27; Aragón corriente de 14 a 15, de 26 a 27; Campo Tarragona, de 12 a 14, de 24 a 25; Alicante de 14 a 16, de 26 a 27; Valencia de 14 a 15, de 25 a 27; Vinaroz de 12, de 18 a 21, por pesetas la carga.

Sardinas. Ninguna apreciación puede hacerse ni del género ni de los precios, pues como los arribos son muchos, por más que la demanda va siguiendo su curso regular, al final dá por resultado que no se despacha ni la tercera parte de los arribos, lo que motiva que los precios sean varios, pues ellos varían según la prisa que tenga el vendedor en despachar la mercancía recibida.

Como precios podemos señalar como nominales, tamaño grande de 10 a 12 pesetas el millar, y tamaño mediano de 6 a 9.

Sección telegráfica y telefónica de los corresponsales especiales de Las Noticias

EXTRANJER S. Bolsa de París. París, 25.

Duro español, 3'73 1/2. 4 por 100 exterior, fin mes 60'00. 3 por 100 francés, 103'67.

Cinco por ciento italiano, 94'45. Tres por ciento portugués, 90'00. Cuatro por ciento turco, 22'52.

Ferrocarriles Norte de España, 78'50. Idem M. Z. y Alicante, 142'00. Río Tinto, 71'00.

Nortes prioridad, 215'00. Cubas (1896), 339'00. Cubas (1897), 283'00. Ruso, 000'00.

Zola y el Jurado. París, 25.—Dícese que M. Emilio Zola ha

manifestado a un periodista, que no cree que su prisión dure más de tres meses.

—Un miembro del Jurado que condenó a Zola, ha dicho que el tribunal popular votó por unanimidad las dos preguntas del veredicto, pero que en la apreciación de las circunstancias atenuantes, hubo gran discrepancia de pareceres.—L.

Piquart.—Reemplazo. París, 25.—Hoy debe de publicarse la decisión del ministerio de la Guerra, sobre el coronel Piquart.

Parece que dicho militar será separado del servicio activo de las armas.—L.

Un canal en Canadá. París, 25.—Telegrafían de Ottawa que el Senado canadiense ha nombrado una comisión encargada de estudiar un proyecto de apertura de un canal que ponga en comunicación el Atlántico y los grandes lagos.

El canal tendrá una extensión de 430 millas.—L.

En la Cámara. París, 25.—El diputado M. Hublard (radical), ha interpelado al gobierno acerca de la actitud que observaron los oficiales generales en el proceso Zola.

M. Meline, contestó con un notable discurso, elogiando al ejército y el fallo del tribunal, el cual a su parecer, aceptará el público.

La Cámara de Diputados ha tomado el acuerdo de publicar en todos los municipios de la República, el discurso citado.—Lázaro.

Zola y la Legión de honor. París, 25.—M. Zola no será borrado de las listas de la Legión de honor, como se había dicho.

Los decretos que regulan la disciplina de tal investidura, no previenen como causas de pérdida del grado en dicha orden, más que las penas afflictivas é infamantes ó sean las que privan al ciudadano del ejercicio de sus derechos civiles y políticos.

La pena impuesta a al novelista francés, no se halla comprendida en los casos que señalan las prescripciones que rigen en dicha materia.—L.

Se desmiente. París, 25.—Un telegrama de Nueva-York da cuenta de que en el departamento de Estado no se tiene noticia de que el consel Lee haya aconsejado a los norteamericanos residentes en la Habana, que abandonen la capital ante el temor de futuras contingencias.—L.

Un proyecto. París, 25.—Ha sido aprobada en la Cámara de diputados por 416 votos contra 41, una orden del día, expresando la confianza en el Gobierno.

M. Viviani y M. Samary presentaron un proyecto de amnistía para los individuos que resultaron procesados a consecuencia de los sucesos de Argelia, pidiendo la declaración de la urgencia de su discusión.

M. Barthon y M. Milliard combatieron la urgencia fundándose en que sería demostrar debilidad y en que los culpables merecen castigo.

Por fin se desechó la urgencia por 377 votos contra 104.—L.

De Londres. París, 25.—Telegrafían de Londres que la enmienda presentada por M. Labouche en la que se rehusaba el crédito pedido para las colonias del Africa occidental, ha sido desechada por la Cámara de los Comunes.

M. Chamberlain ha dicho que confía en que no han de tardar Inglaterra y Francia en ponerse de acuerdo acerca de los territorios del Níger.—L.

Reh-fort en la calle. París, 25.—Después de haber extinguido los cinco días de prisión a que fué condenado, ha salido de Santa Pelagia M. Rochefort, siendo ovacionado por el público que aguardaba su exarcelación.—L.

NACIONALES. Bolsa de Madrid. Madrid, 25.

Cuatro por ciento Interior contado, 64'30. Idem fin de mes, 64'35.

Idem Exterior contado, 80'70. Idem fin próximo, 81'40.

Denda Amortizable, 00'00. Cubas seis por ciento, 90'85.

Idem cinco por ciento, 74'90. Aduanas cinco por ciento, 95'05.

Acciones Banco España, 415'60. Bonos del Tesoro al 5 por 100, 101'00.

Cambio París contado Madrid, 60'00. Compañía Arrendataria Tabacos, 248'00.

Cambio de Francos, 33'90. Cambio de Libras, 33'85.

Filipinas, 94'91. Semáfor oficial de Tarifa. Tarifa, 24.—Tiempo reinante en el estrecho de Gibraltar. Viento O. E. fresco, mar rizada y cielo aclarado.

De ocho a doce noche. De Norteamérica. El 'Vizcaya'.

Madrid, 25.—Telegrafían de Nueva York que el acorazado 'Vizcaya' continúa provyéndose de carbón y agua, ignorándose cuando zarpará de aquel puerto, a pesar de todo lo que se ha dicho.—C.

La proposición A-len. Madrid, 25.—Comunican de Washington que en vista de la oposición que a su proposición hicieron muchos senadores que antes se mostraban partidarios del envío de una comisión informadora a la Gran Antilla, Mr. Morgan, principalmente, ha retirado dicha proposición, anunciando que no volverá a ocuparse de nada referente a la isla de Cuba.—C.

Infundios laborantes. Madrid, 25.—El corresponsal en Nueva York del Daily Mail dice que reina gran agitación entre los jingosistas de los Estados Unidos y los laborantes que estremen su campaña contra los españoles, inventando todo lo que su imaginación les sugiere.

Ahora dicen que si resulta intencionada la voladura del 'Maine', el presidente de la República pedirá a España una indemnización de 90 millones de dollars.

También dicen que Weyler había hecho colocar en el puerto de la Habana varios aparatos submarinos sin comunicarlo al Gobierno y por tanto, el general Blanco lo ignoraba y no pudo prevenir la catástrofe del 'Maine'.—C.

Grocería yankee. Madrid, 25.—El director del periódico norteamericano New York Herald, no queriendo exponerse a una nueva repulsa por parte del señor Sagasta si le enviaba otro

despacho como el de marras, ha optado por un procedimiento, que si revela más osadía, demuestra también cuanto es el desahogo del citado director.

Este individuo ha telegrafiado directamente a la reina regente pidiéndola que le comunique los datos que posea por los cuales se pueda deducir que la voladura del 'Maine' no fué intencionada.

Dice que agradecerá en extremo dichos antecedentes porque en su tierra están cerradas todas las fuentes de información, gracias al mutismo de las autoridades.

Es necesario ser yankee para tener de los demás el concepto que esos yankees tienen de nosotros.—C.

La prensa yankee. Madrid, 25.—Telegrafían de Nueva York que los jingosistas extreman de tal modo su campaña, que llegan a pedir se declare inmediatamente la guerra a España, porque los norteamericanos desean vengar a los que perecieron en la voladura del 'Maine'.

Y a tal punto han llegado los periódicos que secundan esos propósitos en sus desplantes y osadías, que el Departamento de Marina se ha visto en el caso, para evitar que las cosas tomen un carácter más grave é irremediable, de publicar una nota oficiosa, casi con el carácter de oficial, asegurando que todas las noticias que circulan por los periódicos son falsas y van sólo encaminadas a soliviantar la opinión, pues ni está redactado todavía el informe de la Comisión técnica acerca de la catástrofe del 'Maine', ni las noticias oficiales que se tienen hasta ahora en aquel departamento relativas a este mismo asunto, hacen creer en una causa extraña que diera lugar a la voladura del crucero.

El Gobierno trabaja por restablecer la calma y el mismo Mac Kinley ha declarado que él, por su parte, está completamente convencido de que aquella catástrofe fué casual.—C.

Trabajos jingosistas. Madrid, 25.—Un despacho de Nueva York dice que entre las cosas que propalan los jingosistas para excitar las pasiones, trabajo a que están dedicados con gran empeño, la menos estúpida, es que el 'Montgomery' ha ido a la Gran Antilla para visitar varios puertos y levantar planos de las costas de Cuba, a fin de señalar los puntos más favorables para un desembarco de las tropas norteamericanas, que se apoderarían de la Isla, sin más que llegar.

Y lo bueno es que aquella gente se lo cree.—C.

Preparativos yankees. Madrid, 25.—Según despachos de Washington, el Gobierno de la Gran República, sin duda por cumplir el refrán de 'A Dios rogando y con el mazo dando', ha dispuesto que una comisión de técnicos informe sobre los medios más fáciles de trasladar un millón de hombres de diferentes puntos de los Estados a la costa meridional de los mismos.

Los referidos despachos aseguran que el informe ha ido ya emitido, proponiendo que los contingentes de hombres se reunan en Atlanta, Georgia, de cuyo punto salen grandes líneas férreas, por las cuales tardarían las tropas solo 24 horas en trasladarse a los puertos de Savannah, Brunswick, Charleston y Port-Royal, y 36 al centro naval de Cayo Hueso, Tampa y Miami, en la Florida.

Si esto es verdad, lo único que demuestra es que los norteamericanos no saben lo que es un millón de hombres ni las dificultades que hay que vencer para su concentración y embarque.

Naciones muy agueridas y que están acostumbradas a movilizar grandes masas (nunca un millón), han admirado la movilización de nuestras fuerzas dispuestas por el general Azérraga, siguiendo las indicaciones que dejó trazadas su antecesor en el ministerio el general Lopez Domínguez, y eso que tardaron más de 21 horas en llegar de un puerto a otro de la Península, recorriendo trayectos mucho menores que los indicados anteriormente en los Estados Unidos y que los contingentes eran en número infinitamente menor al de un millón.

Ya sabemos que los Estados Unidos carecían de espíritu militar, pero si alguna duda tuviéramos, esa nota, de ser cierta, vendría a disiparla completamente.—C.

El 'Maine'. La comisión técnica. Madrid, 25.—Telegrafían de la Habana que la Comisión técnica norteamericana continúa a bordo de 'Morgrove' su información acerca de las causas que motivaron la voladura del 'Maine'.

Han declarado ya 30 testigos entre ellos M. Lee.

Dícese que el resultado de estas investigaciones se comunicará a las autoridades tal vez en esta semana, pero no se hará público hasta pasado algún tiempo.—C.

Visita de cortesía. Madrid, 25.—Telegrafían de la Habana, que el comandante general del apostadero contralmirante Manterola acompañado del general Solano, visitaron ayer en representación del general Blanco a la oficialidad del crucero norteamericano 'Morgrove'.

Fueron recibidos con los honores correspondientes y tratados con la mayor cordialidad.—C.

DE CUBA. Ataque a un ingenio. Madrid, 25.—Comunican de la Habana que los cabecillas Rego, Núñez y Bravo, al frente de unos 500 rebeldes, atacaron en la noche del 18 del corriente el ingenio Cananago propiedad de M. Smith Fischer, que estaba moliendo 20 mil sacos de azúcar.

Los, entre estos, todos los que defendieron el fortín.

Las pérdidas ocasionadas por los destrozos causados en el ingenio por los insurrectos, se calculan en 200 mil pesos.

El dueño de la finca hace grandes elogios del valor de sus defensores y del tanton heroico del teniente Pou y del soldado Villegas.—C.

Otro encuentro Madrid, 25.—En Purgatorio, provincia de Matanzas, alcanzó á los rebeldes la columna Molina con fuerzas de María Cristina haciéndolas 2 muertas, uno de ellos un titulado comandante, y 8 heridos.

Nosotros tuvimos 3 muertos y 12 heridos.—C.

Le que dice Losada Madrid, 25.—Dicen de la Habana que ha llegado á aquella capital el inspector general de Sanidad señor Losada.

Ha dicho que al salir de Santiago de Cuba las partidas que por allá merodean, están muy quebrantadas, y que Calixto García se ha alejado de las orillas del Cauto.

Con este motivo la navegación por este río se hace sin temor ninguno.

Las obras del ferrocarril del Cauto á Bayamo, quedarán terminadas, según el señor Losada, á últimos de Mayo próximo lo más tarde.—C.

Un combate Madrid, 25.—En Pinar del Río han sido alcanzadas las partidas de Mayra Rodríguez y Perico Díaz por la columna Balbás.

Se ha tomado al enemigo un campamento y muchas armas y municiones.

El enemigo al huir dejó abandonados en el campo 8 muertos, llevándose numerosos heridos.

Nosotros tuvimos un oficial y un soldado muertos y 10 soldados heridos.—C.

El Montevideo Madrid, 25.—Telegrafían de la Habana que ha llegado á aquel puerto el vapor Montevideo, habiéndose hecho á los soldados que iban á bordo un cariñoso recibimiento.

En Puerto Rico quedaron 6 soldados enfermos, llegando los demás animadísimo y en perfecto estado de salud.

El viaje se ha hecho en muy buenas condiciones, quedando todos completamente satisfechos del trato que durante el viaje se les ha dispensado por la dotación del buque.—C.

Los autonomistas Madrid, 25.—Dicen de la Habana que los autonomistas radicales se reúnen diariamente, habiendo acordado publicar un manifiesto electoral haciendo declaraciones avanzadas y conjurando la política del señor Galvez.—C.

El banquete de Woodford Madrid, 25.—Como ya anuncié, anoche se verificó en la legación de los Estados Unidos el banquete con que Woodford obsequió al cuerpo diplomático.

En representación del Gobierno asistieron los Ministros de Estado y Ultramar; concurrieron también el señor Polo de Bernabé, representante de España en Washington, varios delegados extranjeros, la esposa, hija y sobrina de Woodford, la duquesa de San Carlos, aya de la Infanta, la esposa del señor Moret, la del embajador de Alemania, la del representante de Italia, la del Ministro de los Países Bajos, y la del encargado de Negocios de Inglaterra.

A la hora de los brindis, Mr. Woodford los inició saludando á España y aseguró que los Estados Unidos no ansian otra cosa que la paz, la paz y siempre la paz. Al señor Polo de Bernabé le usó una buena acogida en Washington.

Nuestro representante en los Estados Unidos correspondió á los buenos deseos de Mr. Woodford é hizo sayas las manifestaciones de éste relacionadas con los propósitos de paz.

El brindis del señor Polo de Bernabé fué en inglés.—C.

Las nuevas Cortes Madrid, 25.—En los círculos políticos se ha asegurado esta tarde que el decreto de disolución de las Cortes está ya firmado y que se publicará en la Gaceta del domingo.

Según dicho decreto la designación de interventores tendrá lugar el 26 de Marzo, las elecciones el 27, la designación de compromisarios para la elección de senadores el 9 de Abril y la elección de éstos el 10.

La apertura de las Cámaras tendrá lugar, como ya telegraficé ayer, el 25 de abril.—C.

Correa á Filipinas Madrid, 25.—Asegúrase que el sustituto del Marqués de Estella en el mando superior de la Guerra general Correa.

El nombramiento, sin embargo, no se hará hasta después de las elecciones, á fin de no promover una crisis antes de la reunión de las Cámaras.

También han sonado en los círculos políticos los nombres de los generales Agustí y Lachambre para sustituir al marqués de Estella.—C.

De Marina Madrid, 25.—Han sido nombrados comandantes del «Princesa de Asturias» y del «Pelicano» respectivamente, el teniente de navío señor Eloy y don José Gómez.

La corbeta «Nautilus», escuela de guardias marinas ha salido del Cabo Buena Esperanza, con rumbo á Santa Elena.

Los licitantes de navío señores Ristori, Xiquena, Aguado y Arcechugo y los alférces señores Almendro y Roca, han sido designados de Real orden para presenciar la botadura del crucero «Alfonso XII».—Corresponsal.

La carta de Govin Madrid, 25.—Aun cuando el señor Moret ha dicho á varios periodistas que espera que el director de El Nacional le facilite la carta autógrafa del señor Govin, con objeto de cotejarla con otras que tiene en su poder el ministro, se ha asegurado que el citado director no se desprenderá de la carta original, sino que á lo sumo facilitará al ministro una fotografía de la misma ó bien la pondrá de manifiesto si el señor Moret pasa por la redacción para verla.—Corresponsal.

La comisión catalana Madrid, 25.—Presidida por el señor Balaguer se reunió anoche en una de las sesiones del Senado la Comisión de catalanes para tratar de que contribuya Madrid á la obra de remediar la miseria que las últimas inundaciones han producido en el llano de Barcelona.

A propuesta del señor Balaguer se acordó la publicación de un álbum con las firmas de los más eminentes literatos de España y dedicar su producto al fin caritativo indicado.

Quedaron encargados de obtener las firmas los señores Balaguer, Pedrell y Reventós.—C.

Despedida Madrid, 25.—Su Magestad ha recibido en audiencia de despedida á la esposa del general Maecias, Capitán general de Puerto Rico, el cual saldrá en el próximo correo para reunirse con su esposo.—C.

Suicidio Madrid, 25.—Se ha suicidado el director de El Clamor, de Castellón don Antonio Almada, disparándose dos tiros en la sien derecha.

Junto al cadáver se encontró una tarjeta dirigida al juez y un retrato de su amante.

Este hecho ha producido gran pena en Castellón por las muchas simpatías con que contaba el señor Almada en aquella capital.—C.

De 12 á 4 madrugada (URGENTES.) El asunto Govin Madrid, 25.—El Nacional al leer que La Correspondencia decía que el ministro de Ultramar había encontrado grandes diferencias entre los documentos que poseía del Sr. Govin y el autógrafo publicado por el primero de dichos periódicos, dice que el documento en cuestión es auténtico y que si el gobierno le procesa y la prensa ministerial le tira de la lengua, dirá algo más que hasta ahora callaba por no entorpecer la marcha del gobierno.—C.

Nómbramiento importante Madrid, 26.—En el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia del señor Sagasta, fué nombrado para el mando superior de Filipinas el general Agustí, en sustitución del Sr. Primo de Rivera.—C.

Certésia yankee Madrid, 26.—El secretario del departamento de Marina americano Mr. Long, ha telegrafiado por segunda vez al comandante del «Vizcaya» Sr. Eulate, expresándole el sentimiento que ha tenido por no poder obsequiar, como era su deseo y se merecía, á los bravos marinos españoles, alegando el luto que se guarda en los Estados Unidos, por la desgracia acaecida al acorazado «Maine».—C.

Ln vicepresidente del Senado Madrid, 26.—Asegúrase que para la vicepresidente de la Alta Cámara será designado el señor Martínez del Campo.

Este señor, según ya tengo indicado, presenta su candidatura para una de las senadurías vacantes.—C.

Visitas á Puigerver Madrid, 26.—Antes del Consejo visitaron al de Hacienda el ministro de Marina, el marqués de Vallejo y don Jaime Girón.—C.

Romero en Madrid Madrid, 26.—Ayer mañana como ya telegraficé ha regresado de Antequera el ex-ministro señor Romero Robledo.

Al ser interrogado sobre los problemas políticos de actualidad ha contestado que no podía creer en la disolución de las Cortes por creer este acto un absurdo peligroso.—C.

El tiempo Madrid, 26.—La temperatura reinante durante las veinte y cuatro horas del día de ayer hizo marcar al termómetro 14° máximo, 1° bajo cero mínima, presión barométrica 716 mm.

Notase tendencia á buen tiempo.—C.

Las masas electorales Madrid, 26.—El señor Silveira, aún no ha remitido al Senado la contestación á la consulta que le fué dirigida, respecto á algunos expedientes relativos á quien ha de presidir las mesas electorales en los pueblos últimamente agregados á Barcelona.

Tan pronto como conteste el señor Silveira, el señor Pidal convocará á la Junta Central del Censo para adoptar las determinaciones que procedan.—C.

Dupuy y Polo Madrid, 26.—El señor Dupuy de Lome ha llegado á Liverpool á bordo del vapor inglés «Tritany», procedente de Nueva York.

De aquella población saldrá para Gibraltar, y en este puerto embarcará, el señor Polo de Bernabé.—C.

Noticias rectificadas Madrid, 26.—Se han recibido varios telegramas de la Habana contestando á preguntas hechas por personas caracterizadas de la política, rectificando por completo las versiones que han circulado por la prensa acerca de la reunión últimamente celebrada por la Junta central del partido autonomista, de la Comisión que se nombró y de los fines que le fueron encomendados.

Según estos despachos, la Junta se reunió por acuerdo expreso del Gobierno insular, el cual estima que para la marcha regular de la política y de parte de los fines que esa Comisión está llamada á realizar, conviene que la compongan individuos del partido que no tengan responsabilidad ministerial.

El general Blanco aprobó por completo la idea.

El señor Galvez, no obstante, será el que dirija incondicionalmente la política del partido.

Este se halla perfectamente unido y no pueden producirse divergencias entre los antiguos elementos reformistas, cuya acción común se dirige á realizar en Cuba los principios del partido que no son otros que la paz y bienestar del país.—C.

Gullón y las Cámaras de Comercio Madrid, 26.—El ministro de Estado señor Gullón ha dicho que á principios de la próxima semana, piensa recibir contestación á las comunicaciones que dirigió á las Cámaras de Comercio de España, pidiéndoles varios datos para la celebración del tratado de Comercio con los Estados Unidos.—Corresponsal.

CONSEJO DE MINISTROS De Estados Unidos.—Reformas Madrid, 26.—Además del nombramiento de señor Agustí para el Gobierno general de Filipinas, ocupóse el consejo de las noticias recibidas últimamente de Washington que por su optimismo hacen creer con fundamento que no surgirá complicación alguna con los Estados Unidos.

El Gobierno se lamenta de que el exagerado pesimismo de la prensa haya sido causa de los perjuicios que han experimentado los valores americanos y españoles.

Acordóse después la reforma del servicio agrónomo tipográfico y el de la evaluación de propiedades.—C.

Más del Consejo Madrid, 26.—En el Consejo acordóse además, abrir un crédito de 200 000 pesos con cargo á Cuba para el fomento de la escuela y conceder el título de May Noble á la población de Ilo-Ilo (Filipinas), por su patriótico comportamiento durante la insurrección.

El ministro de Marina señor Bermejo pidió un crédito con destino al hospital de inválidos pero aplazóse la discusión del asunto hasta que se haya resuelto la cuestión parlamentaria.

Los ministros ocupáronse además de varios expedientes que por su escaso interés no trasmisieron.—C.

Los carlistas.—Reunión aplazada Madrid, 26.—Se ha aplazado la reunión que debía celebrar la minoría carlista.

Asegúrase que no se reunirá hasta que hayan regresado de provincias los partidarios del Duque de Madrid, que han ido á ellas con objeto de buscar prosélitos con motivo de las luchas electorales, que se preparan para disputadas á Cortes.—C.

El general Pin de regreso Madrid, 26.—Ayer se presentó al ministro de la Guerra, el general Pin, recién llegado de la campaña de Cuba.—C.

El santo de Pidal Madrid, 26.—El señor Pidal celebrará hoy la fiesta de su santo.

Con tal motivo recibió ayer la visita de casi todos los exministros conservadores y de muchos amigos políticos y particulares.—C.

Impresiones busátiles Madrid, 26.—Los esfuerzos que por algunos elementos se han hecho para contener la baja en la sesión de hoy, han producido muy buen efecto en general.

Los aleistas han tomado alientos, realizando operaciones á fin y al próximo en grandes cantidades.

El corro del interior estuvo muy animado; empezó á cotizarse á 61'20, llegando en poco tiempo á 61'25, en cuyo tipo se sostuvo con pocas variaciones casi hasta el final de la hora oficial, cerrando á 61'35 fin y á 61'40 próximo.

En la bolsa de París abrió á 60'37 y cerró á 60'00.

La marcha de este mercado es de baja. El papel sobre el extranjero ha tenido muy pocas operaciones.

Los francos se han cotizado á 33'65 y las libras á 32'81.—C.

Los integristas Madrid, 26.—El señor Nocedal se halla redactando un manifiesto para dirigir á sus partidarios en la próxima lucha electoral.

Dicho manifiesto lo firmarán además de su autor, varios prohombres y comités del partido integrista.—C.

La Unión Conservadora Madrid, 26.—Cada día son mayores las dificultades que surgen entre los elementos políticos de Unión Conservadora al tratar de llegar á una completa inteligencia electoral.

Aumentanse estas dificultades, principalmente en lo que se refiere á las candidaturas para diputados, pues los antiguos amigos del Sr. Silveira no quieren ceder la gran influencia que tienen en algunos distritos y pretenden aprovecharla para ellos, mientras los pidelistas pretenden el propio en los distritos en que consideran seguro su triunfo.

El general Azcárraga ha escrito á los jefes de la Unión Conservadora, rogándoles que procuren á todo trance que no se rompa la Unión para que no se repita el caso tantas veces ocurrido, de que las cuestiones personales cobren abajo las más grandes empresas.—C.

Lo que dice «El Correo», Madrid, 26.—El periódico ministerial El Correo, en su edición de ayer dice, que en los círculos políticos ha renacido la calma que turbaban los rumores pesimistas circulados últimamente, los cuales se han desvanecido ya por completo.

Agrega el citado periódico que no es de extrañar que en las actuales circunstancias los jingoistas arrojen su campaña contra nuestra nación, confiando en que los esfuerzos y la prudencia del presidente de la República norteamericana, mister Mac-Kinley, quien se propone seguir en toda la política de paz del ilustre Jorge Washington bastarán para conservar siem-

pre las buenas relaciones que entre España y los Estados Unidos existen.—C.

La baja en Bolsa Madrid, 26.—Ocupándose después El Correo del conflicto bursátil últimamente ocurrido, dice que la mejor prueba de que los rumores que motivaron la baja de los valores en Bolsa, carecían por completo de fundamento, es que estos se han recuperado.

La causa que motivó dicha baja originóse en Nueva York á consecuencia de la agitación que promovieron los jingoistas por propagar la noticia de que la causa de la voladura del «Maine» fué intencionada.—C.

Los jingoistas Madrid, 26.—Además de lo que he telegrafiado refiriéndome á El Correo, afirma éste que la prensa jingoista niega á reproducir las rectificaciones que les envían de los centros oficiales á las noticias falsas que publica. Esto prueba la mala fé con que obra dicha prensa.

No obstante, las palabras pronunciadas por Woodford en distintas ocasiones, especialmente en el banquete celebrado hace poco tiempo, pues en su brindis demostró gran sinceridad, moderación y prudencia, como ha podido notarse también en las conferencias tenidas con Sagasta y Gullón, hacen convencer al menos creyente que nuestras relaciones con los Estados Unidos son y serán cordiales.

El órgano ministerial termina diciendo que no se han recibido noticias de la Comisión especial que ha ido á Cuba para estudiar el asunto de la voladura del «Maine». Nadie duda ya de que tal accidente fué completamente fortuito.—C.

Lo que dice Gullón Madrid, 26.—Según ha dicho el Ministro de Estado á varios periodistas, no hay noticias oficiales que confirmen el rumor que ha circulado estos días acerca del envío al puerto de la Habana de un buque de guerra norteamericano en sustitución del «Maine».

En cuanto al «Vizcaya» ha dicho que hoy ó mañana zarpará de Nueva York con rumbo á Cuba, aunque de todas formas, este asunto se ha dejado á la discreción del comandante señor Eulate, de quien el Gobierno está muy satisfecho por el acierto con que ha sabido conducirse en Nueva York.

El señor Eulate está siendo objeto de grandes muestras de simpatía por parte de los marinos y autoridades de los Estados Unidos.

Ha dicho el señor Gullón que ayer se notó alguna agitación entre el populacho de Nueva York con motivo de ciertas noticias propagadas por algunos periódicos locales, según las cuales, estaba confirmado que la voladura del «Maine» había sido intencionada, pero esta agitación se desvaneció por completo, cuando el gobierno hizo publicar una nota oficiosa asegurando que la Comisión técnica no había emitido aún su informe, pero que podía adelantarse que el gobierno estaba convencido de que dicha catástrofe fué completamente casual.

Estas palabras del señor Gullón confirman cuanto yo he telegrafiado hoy respecto de este asunto.

Preguntado el señor Ministro por uno de los periodistas cuando se publicaría el decreto de disolución de Cortes, dijo el señor Gullón que este decreto se firmaría hoy ó mañana, publicándose en la Gaceta el lunes probablemente.—C.

Conferencias importantes Madrid, 26.—Ayer el ministro de Ultramar visitó al señor Gullón en su domicilio.

Y el señor Sagasta recibió la visita del presidente del Consejo de Estado señor Romero Girón.

Esta última visita tiene por objeto cambiar impresiones sobre el fallo de expedientes suspendidos á varios Ayuntamientos. Hablaron también de la organización de la campaña electoral y se ocuparon extensamente de la cuestión parlamentaria.—C.

Weyler á Barcelona Madrid, 26.—A las 6 de la tarde salió de Palma de Mallorca con rumbo á Barcelona el vapor «Lulio» en el que van el general Weyler, la duquesa de Solferino y la marquesa de Montenegro.—C.

A los Curdos, decía el teniente que no debían haber olvidado los altos hechos de sus antepasados, que por espacio de tres siglos habían repellido los ataques incansantes del Kalifa para conservar su libertad.

A los Drusos, que la opinión que tenían de ser una raza francesa trasplantada en medio del Africa, les imponía el deber de ser valientes é intrépidos en los peligros. Recordábase también que en el tiempo en que un casco glorioso de un soldado francés había descollado sobre la corona de David, de Salomón y de Ezequiel, los Drusos se habían mesurado sus soldados más valientes y fieles.

Marcelino hacía comprender á unos y á otros, que sería vergonzoso para los soldados huir sin combatir delante de una nube de malhechores á quienes no impedia otro móvil que el robo, ni otro estandarte que el del homicidio y la devastación.

Las palabras del joven teniente eran traducidas por un negociante franco que se había dignado servir de intérprete en aquella circunstancia grave.

—Creo, capitán, dijo Lambert, cuando los tres amigos hubieron regresado de casa Nassi-Kalib, que no podeis decir hoy como el príncipe que derribó aquellas murallas, como Tito: He perdido mi jornada. Ciertamente habeis, hablado ante el consejo como hombre que conoce á fondo su arte, y habeis sido oido cual hubiera pedido serlo el mismo Napoleón, y vos Marcelino parecíame al oírlos arregar á los Curdos y á los Drusos que perteneciais á la escuela de César ó de Gustavo Adolfo, por-

que es imposible excitar las fibras soldadescas con más energía.

—Lambert, replicó el capitán, los sucesos constituyen únicamente á los hombres. Si durante mi larga carrera militar hubiera sido algun tanto impedido por el viento del favor como tantos otros, acaso hubiese ascendido á los más altos grados del ejército, y entonces se hubiese podido ver de lo que era capaz.

Los acontecimientos del siguiente día se encadenaron como el capitán Gogaud lo había profetizado. La caravana, habiendo salido de Jerusalem al despuntar el día, fué cercada y atacada con furor por mas de seis mil Naplusinos y Maugrabinos; la escolta, según la orden que había recibido de él, se replegó hacia Rama.

Algunas horas despues las cosas variaban de aspecto; los bandidos, al llegar á los Pozos-de-Jacop y al camino de Bethleem, encontraron á las ortas Curdas y Drusas, bajo el mando del teniente Marcelino y del jefe Druso Aumon colocadas en el camino. Un fuego de mosquería muy nutrido difundió el espanto entre aquella multitud de malhechores, que arrojaron sus fardos y abandonaron sus acémilas para combatir y abrir paso. Aquella masa de hombres decididos atacando á uno y otro punto, hacían ya debilitar las dos alas de batalla, cuando el capitán Gogaud, á la cabeza de dos ortas Drusas y algunos carabineros, se precipitó á socorrer al teniente Marcelino, á quien libertó; después, por medio de un movimiento oblicuo á la izquier-

CAPITULO XI

EXPANSIONES

Un pintor griego, encargado de reproducir en el lienzo el Sacrificio de Ifigenia, habia agotado los diferentes caracteres del dolor en la fisiología de Chalchas, Ulises, Ajax y Menelao espectadores de aquella escena terrible. No le restaba ya sino expresar la desesperación del desgraciado padre. El pintor por un rasgo igualmente ingenioso y profundo, se contentó con cubrir con un velo el rostro de Agamenón, dejando de este modo á la imaginación de una muchedumbre enternecida el cuidado de representarse las angustias, los tormentos espantosos de un padre que iba á ver sacrificar á su hija.

Este pintor griego, y el gran Poussin que le imitó en la muerte de Arménico, hablan meditado como grandes artistas y filósofos, acerca de los abismos del alma y de los recursos del arte. Existen en efecto sentimientos que no pueden describirse ni con el pincel ni con la pluma, ni con el buril; existen sensaciones de alegría, de dolor, de voluptuo-

